
Keskiviikkona 10. joulukuuta 20144
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lukijalta

Olen pettynyt Suomen ja 
suomalaisten tulevaisuu-
den kannalta. Neljä suurta 
puoluetta päättivät valita 
venäläisen Rosatomin riski-
alttiin ydinvoiman kotimaisen 
uusiutuvan energian sijaan. 
Keskusta hylkäsi bioenergian, 
SDP teollisuuden työpaikat, 
perussuomalaiset kotimaisuu-
den ja kokoomus markkinata-
louden. Silti ei saa lannistua. 
Nyt hallitukselta on vaadittava 
kotimaisen puhtaan energian 
pakettia, jotta emme jää taas 
vain odottamaan ydinvoimaa.

Vihreät haluaa Suomen 
olevan länsimainen markki-
natalous, joka puolustaa omia 
arvojaan ja edelläkävijänä rat-
kaisee siirtymää kohti kestävää 
energiataloutta. Fennovoiman 
ja Rosatomin ydinvoimahanke 
sitoo Suomen lähelle Venäjän 
kainaloa energiapolitiikassa. Se 
tekee Suomesta erikoisen ener-
giasaarekkeen Euroopassa, kun 
muu EU pyrkii lisäämään omaa 
energiaomavaraisuuttaan ja 
riippumattomuuttaan Venäjäs-
tä. Kuntien energiayhtiöiden ja 
valtionyhtiöiden, viime kädessä 
veronmaksajien, rahat sidottiin 
nyt ulkomaiseen riskialttiiseen 
ydinvoimaan kotimaisten 
puhtaiden ratkaisujen sijaan.

Aurinko, tuuli, jätteet, 
bioenergia, älyverkot ja 
energiatehokkaat ratkaisut 
toisivat suomalaisille työtä, 
yrityksillemme kotimarkkinoi-
ta kasvua varten ja loisi vahvat 
vientinäkymät. 

Suuressa energiamurrok-
sessa kohti hiilineutraalia 
yhteiskuntaa kuka tahansa 
voi olla energian tuottaja, ja 
Suomi voisi ratkoa menesty-
vänä edelläkävijänä globaaleja 
ympäristöongelmia. Tämä tie 
jäi nyt valitsematta.

Fennovoima-Rosatom on 
Suomen hallituksen lemmik-
kihanke, joka etenee Suomen 
ja Venäjän julkisen sektorin 
rahoilla ja julkisen vallan tuel-
la. Stubbin hallitus on valinnut 
vanhakantaisen jähmettynei-
syyden, jossa vain odotetaan 
ja odotetaan ulkomaisen 
ydinvoiman valmistumista. Se 
ei saa jatkua. 

Nyt tarvitaan ratkaisuja 
kotimaisen energiamurroksen 
puolesta: laajaa energia
rahastoa, kuntien hankintojen 
ohjaamista ympäristötekno-
logioihin, jätteiden ja puun 
tehokasta hyödyntämistä, 
liikenteen öljyriippuvuuden 
vähentämistä sähköautojen 
ja biopolttoaineiden kannus-
timilla, fiksua kaupunkisuun-
nittelua ja hajautettua työtä 
luovaa energiaa maaseudulla. 
Vaadimme näitä ratkaisuja 
hallitukselta jo nyt.

Suomi tarvitsee talouden 
pohjan uudistamista, jotta 
pärjäämme kansainvälisessä 
kilpailussa. Hajautettu bio-
energia toisi työtä maaseudulle 
sekä älyverkkoihin ja energia-
tehokkuuteen panostaminen 
nostaisi alan yrityksiämme 
maailman kärkeen. Vaadimme 
laajamittaista energiaohjelmaa 
kotimaisten uusiutuvien ja 
energiatehokkuuden käyttöön 
ottamiseksi – tai muutoin 
hallitus osoittaa olevansa 
vain venäläisen ydinvoiman 
juoksupoika.

VIERASKOLUMNI

Kotimaisen puhtaan 
energian puolesta

ville.niinisto@ 
eduskunta.fi

VILLE NIINISTÖ on 
kansanedustaja ja 
vihreiden puheen-
johtaja.

Eviran Seinäjoen aluelabo-
ratorio sijaitsee keskellä 
Suomen tuotantoeläinti-

heintä aluetta, ja sen läheisyy-
dessä ovat Suomen suurimmat 
elintarviketuotantolaitokset. 
Seinäjoki on mukana INKA-
hankkeessa, jossa Seinäjoen 
kaupungin roolina ovat kestä-
vät ruokaratkaisut ja ruokatur-
vallisuus.

Alueella toimii laaja joukko 
tuotantoeläinten terveystie-
dosta kiinnostuneita toimijoita. 
Seinäjoen alueelle on suun-
nitteilla eläinlääketieteellisen 
osaamisen keskus, johon Evi-

ralle on suunniteltu merkittä-
vää roolia.

Seinäjoen Eviran toimi-
paikalla on jo nyt läheistä ja 
runsasta yhteistyötä alueella 
toimivien Eläintautien torjun-
tayhdistys ry:n ja Helsingin 
yliopiston Ruralia-instituutin 
kanssa, sekä STKL ry:n kanssa. 
Seinäjoen toimipaikka on myös 
mukana Helsingin yliopiston 
eläinlääketieteellisen tiedekun-
nan projekteissa, ja eläinlääkä-
reiden koulutusyhteistyössä. 

Uudessa eläinten lääkitse-
mislaissa ja -asetuksessa vel-
voitetaan tekemään bakteeri- ja 

antibioottiherkkyysmäärityksiä 
tilan eläinnäytteistä vähintään 
kerran vuodessa, jotta eläimiä 
voidaan lääkitä toistuvasti tai 
käyttää ryhmälääkityksiä. Tä-
mä tulee lisäämään näytemää-
riä tuotantoeläinpuolella.

Juuri näitä tutkimuksia teh-
dään Seinäjoen toimipisteessä, 
osa tutkimuksista on sellai-
sia, ettei niitä tehdä missään 
muualla Suomessa. Yksi Eviran 
tehtävistä on seurata eläin-
ten lääkinnässä käytettävien 
antibioottien mikrobilääke-
resistenssiä sekä eläintautien 
esiintymistä Suomessa.

Tuottajat tuovat suuren osan 
näytteistä Seinäjoen laboratori-
oon itse. Jos näytteitä joudu-
taan lähettämään, on vaarana, 
että ne pilaantuvat matkalla, 
diagnoosi viivästyy, tai näyt-
teitä ei toimiteta ollenkaan 
tutkittavaksi.

Seinäjoen laboratorion 
lopettamisen perusteluksi on 
kerrottu, että Seinäjoen tilojen 
vuokrasopimus on katkolla 
vuonna 2016, jolloin vuokra-
sopimus on helppo irtisanoa. 
Seinäjoella ei tehdä sellaisia 
tutkimuksia, jotka olisi tarkoi-
tus kokonaan lopettaa Evirassa.

Mitään suunnitelmaa ei ole 
olemassa siitä, miten ja missä 
nämä tutkimukset jatkossa teh-
täisiin. Eviran johdon mielestä 
on perusteltua ensin irtisanoa 
joukko ihmisiä, ja sen jälkeen 
tehdä suunnitelmat tehtävien 
jakamisesta tai muuttamisesta.

Tämä Seinäjoen alasajo-
suunnitelma on selkeästi tehty 
pääkaupunkiseudun näkökul-
masta ja alueelliset tarpeet ja 
vahvuudet on jätetty huomioi-
matta.

Mirja Raunio-Saari
luottamusmies

Evira, SELL, JUKO

Eviran Seinäjoen laboratoriota
lopetetaan heppoisin perustein

Kolmasosa toisen asteen 
oppilaitoksista on lakkau-
tusuhan alla, mikäli hal-

litus pitää kiinni säästötavoit-
teistaan, uskoo Olli Luukkainen 
OAJ:sta. Erityisesti pienet 
lukiot ovat lakkautusuhan alla. 
Opetusministeri kuitenkin 
vakuuttaa, että koulutuksen 
saatavuuteen sillä ei ole vai-
kutusta, se olisi hallinnollinen 
säästö. Vaikka kaikki rehtorit 
ja sihteerit lakkautettaisiin, ei 
sillä saavuteta tavoiteltua 260 
miljoonan säästöä. 

Karsimisen sijaan pitäisi 
kehittää yhteistyötä toisen 
asteen koulujen välillä, yli 
kuntarajojen ja paikallisen ylä-
asteen kanssa. Verkko-opetusta 
kannattaisi myös kehittää. Lak-
kauttaminen olisi taantumista 
eikä kehittämistä.

Koulutusverkon supistami-
nen tarkoittaa, että nuori jou-
tuu valitsemaan opiskelupai-
kakseen muun kuin ensisijaisen 
toiveensa. Se tulee lisäämään 
keskeyttämisiä ja uudelleen-
kouluttautumisen tarvetta.

Keskittämällä toisen asteen 
koulutusta suuriin keskuksiin 
pakotetaan nuoret muuttamaan 
varhain kotoaan. Yksinasuvilla 
nuorilla esiintyy huomattavasti 
enemmän päihteiden käyttöä, 

opintojen keskeyttämistä, 
mielenterveyden ongelmia ja 
heikompaa terveyttä.  Kaikille 
muuttaminen ei ole mahdollista 
ja jos ei kotipaikkakunnalta löy-

dy töitä, he jäävät tyhjän päälle. 
Huonot asuinolot, työttö-

myys, alhainen koulutus ja 
syrjäytyminen liittyvät yhteen. 
Jokainen syrjäytynyt maksaa 

yhteiskunnalle 1,2 miljoonaa. 
Syrjäytyminen tulee yhteiskun-
nalle kalliiksi myös sitä kautta, 
että syntyy työvoiman saata-
vuusongelma. Syrjäytyminen 

ei ole vain yksilön ongelma, 
vaan siitä kärsii myös läheiset. 
Inhimilliselle kärsimykselle ei 
ole hintalappua.

Koulutuksen keskittämisellä 
on laaja-alaisia seurauksia. 
Muuttohalukkuus keskuksiin 
kasvaa, asuntojen hinnat nou-
sevat keskuksissa ja romahtavat 
maaseudulla. 

Syntyykö uusi köyhälistö 
maalta muuttavista perheistä?

Kun pääkaupungissa asumis-
ta ei pysty siivoojan palkalla 
maksamaan, niin työn tarjonta 
ja kysyntä eivät myös pysty 
kohtaamaan, elinkeinoelämä-
kin kärsii. Nuoret usein jäävät 
sille paikkakunnalle, jossa 
opiskelevat, joten maaseudun 
väestö vääjäämättä vanhenee. 

Koulutuksen keskittäminen 
myös eriarvoistaa väestöämme 
voimakkaasti. 

Koulutuksen taso laskee 
syrjäseuduilla. Heikko koulu-
menestys on myös riski syrjäy-
tymiselle. 

Koulutuksesta säästämällä 
toimitaan kuin se viiden euron 
suutari, joka sai aikaan kuuden 
euron vahingon.

Riitta Kuismanen
puheenjohtaja

KD Pirkanmaan piiri
Pirkkala

Meillä ei ole varaa säästää koulutuksesta

”Koulutuksesta säästämällä toimitaan kuin se viiden euron suutari, joka sai aikaan kuuden 
euron vahingon”, Riitta Kuismanen kirjoittaa.

Jaana Kankaanpää

Metsätalouden kannal-
ta valtakunnallinen 
hirvikannan hoito-

suunnitelma on huolestuttava. 
Mikäli maa- ja metsätalousmi-
nisteriö vahvistaa tilaamansa 
suunnitelman, lyö se korville 
metsien ylivoimaisesti tärkein-
tä käyttömuotoa eli puuntuo-
tantoa. Vaikka kysymyksessä 
on puitesuunnitelma, tulee sen 
vaikutus olemaan merkittävä. 
Pohjoista Suomea lukuun otta-
matta on kannan vahvuudeksi 
esitetty kolme hirveä tuhannel-
la hehtaarilla.

Käytännössä talvikanta tulee 
olemaan jopa 100 000 yksilön 
tasolla. Hirvet eivät jakaan-
nu tasaisesti, joten vahingot 
painottuvat jatkossakin talvi-
laidunalueille. Alueellisessa 
säätelyssä on metsästysintressi 
etusijalla, joten kantoja ei tulla 
leikkaamaan riittävästi. 

Hirvet eivät vaurioita kaikkia 
männyn ja koivun taimikoita, 
mutta äärimmäisen vakava 
asia on, että hirvipelon vuoksi 
metsät uudistetaan koko eteläi-
sessä Suomessa lähes kokonaan 
kuuselle. Esimerkiksi Pohjois-
Savossa kuuselle uudistetaan 
95 prosenttia. Kuusen markki-
nat ovat heikentyneet. Toivot-
tavasti vain tilapäisesti. Kuu-

situkin kysyntä on hiipunut ja 
kuusikuidun hinta romahtanut. 

Muun muassa Keitele Fo-
rest merkittävänä sahatukin 
ostajana on kiinnostunut tällä 
hetkellä vain männystä. 

Talousmetsien muuttami-
nen kuusikoiksi on suuri riski. 
Hyönteistuhot  koettelevat 
eniten kuusta. Kaakkois-Suo-
men metsiä laajasti tuhonnut 
kirjanpainaja on tästä vakava 
esimerkki. Uutena vitsauksena 
on tullut kuusen mustakoro, 

joka jyllää esimerkiksi Pohjois-
Savossa. 

Hoitosuunnitelman mu-
kainen hirvikanta ylläpitää 
metsänhoitoa ja luonnossa 
liikkumista merkittävästi hait-
taavaa hirvikärpäsongelmaa. 
Hirvitiheys korreloi hirvikär-
päsmäärään. On alueita, missä 
elo-lokakuun aikana taimi-
konhoito ihmistyönä on lähes 
mahdotonta hirvikärpästen 
takia. Tutkimukset hirvikär-
pästen vaikutuksista ihmisten 

terveyteen ovat kesken, mutta 
varmuudella voidaan sanoa, 
että monet saavat allergisia 
reaktioita niiden puremista. On 
valitettavaa, että me luonto-
matkailun luvattuna maana 
karkotamme ihmiset pois 
metsistä ylitiheän hirvikannan 
välillisenä seurauksena.

Laajan kuulumisen ja 
lausuntokierroksen anti sekä 
vaikutus jäänee vähäiseksi. 
Myöskään metsäntutkimuslai-
toksen tutkijoiden vuosikausia 
esittämiä varoituksia hirvi-
haitoista ja kuusettumisesta 
ei ole noteerattu. MTK on 
antanut suunnitelmasta pitkän 
lausunnon, mutta jättänyt 
hirvikannan leikkaamistarpeen 
vaatimatta. MTK:ssa on suuri 
muutos edessä, sillä maam-
me metsänhoitoyhdistykset 
integroituvat järjestöön. Mikäli 
MTK ei asetu esimerkiksi 
hirvikysymyksessä selvästi 
puuntuotannon edunvalvojan 
rooliin, voivat monet metsän-
omistajat jättää vapaaehtoisek-
si muuttuneen mhy-jäsenmak-
sun maksamatta. On huomat-
tava, että vain 20 prosenttia 
metsänomistajista harrastaa 
metsästystä ja heistäkin vain 
osa hirvenmetsästystä. 

Hirvikannan hoitosuunni-

telma ei ole lain tai asetuksen 
tasoinen, mutta sen avulla 
tavoitellaan helpon metsästyk-
sen ja koirakilpailujen intres-
sien mukaista hirvikantaa. 
Hirvituhojen ja -vahinkojen 
kohtuullistaminen edellyttää 
hirvikannan leikkaamista kol-
mannekseen eli 30 000 yksilön 
talvikantaan. 

Silloin hirvenmetsästys 
normalisoituu suomalaisen 
metsästysperinteen mukai-
seksi. Samalla voidaan luopua 
metsätalouden hirvivahinkojen 
korvausjärjestelmästä ja liiken-
nevahingot vähenevät ratkaise-
vasti. Nyt on tärkeää, että maa- 
ja metsätalousministeri Orpo 
viheltää pelin poikki ja asettaa 
hirvikannan hoitosuunnitel-
man uuteen valmisteluun. 

Puuntuottajien, metsäteolli-
suuden ja koko kansantalouden 
kannalta on välttämätöntä, 
ettei männyn ja koivun kas-
vatusta vaaranneta väärällä 
hirvipolitiikalla. Hirvikannan 
säätely tulee muuttaa niin, että 
metsäkeskus ( julkiset palve-
lut) metsänhoitoyhdistyksiä 
kuultuaan määrittää alueelliset 
hirvikannan leikkaamistarpeet. 

Heikki Oksman
puuntuottaja

Kuopio

Hirvikannan hoitosuunnitelma uusiksi

Mänty on kärsinyt hirven sarvista ja hampaista.

Sami Karppinen

Koulutusverkon supistaminen tarkoittaa, että nuori joutuu valitsemaan opiskelupaikakseen 
muun kuin ensisijaisen toiveensa. Puheenjohtaja Riitta Kuismanen, KD Pirkanmaan piiri

Valion Venäjän toiminnoista 
vastaava johtaja Mika Koskinen 
väitti (MT 24.11.), ettei Venäjä 
voi tulla koskaan omavaraiseksi 
maidontuotannostaan. Lisäksi 
hän väitti, että maidon laatu 
Venäjällä on huonoa. 

Mihin tutkimuksiin tällainen 
väittämä perustuu?

Jaakko Helminen
Joensuu

Venäjän  
maito

Maria Saarinen kirjoit-
taa (MT 5.12.), että 
Itämeren hallikannan 

kasvu jatkuu noin kymme-
nen prosentin vuosivauhdilla 
metsästyksestä ja satunnaisista 
pyydyshukkumisista huolimat-
ta. Todellisuudessa Itämeren 
hallikannan kasvunopeus on 
viimeisen kymmenen vuoden 
aikana ollut 5,7 prosenttia vuo-
dessa. Suomen alueella lasket-
tujen hallien määrä ei ole tänä 
aikana kasvanut. Hallilasken-
nat tehdään touko-kesäkuun 
vaihteessa. Muina vuodenai-
koina Suomen rannikkovesiin 
voi tulla myös halleja, jotka 
ovat laskenta-aikaan olleet 
maamme rajojen ulkopuolella.

Saarisen maininta satun-

naisista pyydyshukkumisista 
antaa väärän kuvan sivusaa-
liskuolleisuudesta. Tuoreen 
julkaisun mukaan (Vanhatalo 
ym. 2014) Itämerellä hukkuu 
pyydyksiin noin 2 000 hallia 
vuosittain, noin viisi prosenttia 
koko Itämeren hallikannasta. 
Sivusaaliskuolleisuus näyt-
täisikin olevan hallien tärkein 
kuolinsyy Itämerellä.

Ecoseal-hankkeen tu-
losten perusteella etenkin 
halliurokset erikoistuvat 
tietyntyyppiseen yksilölliseen 
saalistustapaan. Suurin osa 
hallikannasta elää ulkosaa-
ristossa ja avomerellä ja vain 
pieni osa populaatiosta tulee 
syksyisin rannikolle. Kohdista-
malla pyynti pyydysten lähelle 

syksyllä, kannasta poistuu juuri 
niitä arvokaloja syöviä aikuisia 
uroshylkeitä, jotka aiheuttavat 
eniten vahinkoa rannikkokalas-
tukselle. 

Hallinaaraat syövät lähes 
yksinomaan silakkaa ja pysyt-
televät pääasiassa ulkomerel-
lä, eikä niiden poistaminen 
auttaisi rannikkokalastuksen 
ongelmiin. Vuonna 2011 osoi-
timme Facts-hankkeessa, että 
hallinkannan merkitys silakka- 
ja kilohailikantojen säätelijänä 
on pieni, koska silakan ja kilo-
hailin biomassa ulkomerellä on 
niin suuri.

Saarisen mukaan nykyinen 
metsästysaika ei anna mahdol-
lisuutta tehokkaaseen pyyntiin, 
vaikka kiintiötä kasvatettaisiin. 

Hän esittää, että metsästys tuli-
si sallia jo maaliskuun puolivä-
listä alkaen, jolloin pyynti olisi 
mahdollista myös jäältä. 

Lisääntymisaikainen met-
sästys ei kestä eettistä tarkas-
telua. Hallinaaraat synnyttävät 
kuutin helmi- tai maaliskuussa. 
Maaliskuun puolivälissä monet 
naaraat imettävät vielä, ja 
imetyksen loppupuolella niillä 
on kiima seuraavan vuoden 
lisääntymistä varten.

Metsästyksen on perustutta-
va kestävän käytön periaattee-
seen: hallikannasta on pyrittä-
vä poistamaan eniten vahinkoa 
aiheuttavia yksilöitä kannan 
elinvoimaisuutta vaarantamat-
ta. Kevätjäiltä metsästetään 
ennen muuta lisääntymisikäi-

siä naaraita. Metsästyksen 
kohdistaminen enemmän 
kevätjäille vaarantaisi kuutti-
tuotannon ja voisi pidemmällä 
aikavälillä romahduttaa halli-
kannan auttamatta kuitenkaan 
välttämättä kalastuksen koke-
miin tappioihin. Hallikannan 
kasvun pysähtyminen Suomen 
merialueella tapahtui samaan 
aikaan, jolloin hallikannan 
rakenne muuttui: 2000-luvun 
loppupuolella hallikannassa oli 
aiempaa vähemmän lisääntyviä 
naaraita.

Tutkimustiedon valossa 
paras keino vähentää hallien 
rannikkokalastukselle aiheut-
tamia tappioita on kohdistaa 
pyynti pyydysten lähellä tavat-
taviin uroshalleihin. Pyydysten 

tuntumassa ruokailemaan 
erikoistuneet hallit ovat vain 
pieni osa koko populaatios-
ta. Pyynnin kohdistamisella 
niihin, saadaan tuloksia aikaan 
resurssitehokkaasti. 

Saarisen esitys kevätjäiltä ta-
pahtuvan pyynnin lisäämisestä 
voimistaisi urosten osuuden 
kasvua hallipopulaatiossa. Täl-
laisen kehityksen vaikutusta 
rannikkokalastuksen ongel-
miin voimme vain arvailla.

Markus Ahola 
tutkija

Kaarina Kauhala 
erikoistutkija

Pekka Jounela 
tutkija

Riista- ja kalatalouden  
tutkimuslaitos

Hallikanta kasvanut vuosittain viitisen prosenttia

Onnea

Onnittelut luomutiimille Hyvä 
sato -kilpailun voitosta! Ja 
ilman kalliita ostopanoksia. 
Siinäpä on apulantauskovaisilla 
sulattelemista.      Ei nimimerkkiä

Sivistyksen taso
Joko ihmiskunta olisi niin 
sivistynyt ja moderni, että 
sotapuheet, aseiden valmistus 
ja kauppa olisivat rikollista 
toimintaa huumeiden tapaan?

Ei nimimerkkiä

Pellon vuokraus
Pellonvuokran sopivat vuok-
ranantaja ja vuokralainen! Ei 
siihen tarvita mitään MTK:n 
suosimaa sosiaalipolitiikkaa! 
Jokainen maksaa resurssiensa 
mukaan.                                             KM

Pellon vuokranhan voi sitoa 
vaikka ruplan kurssiin.

Ei nimimerkkiä

Säädökset
Taas yksi typerä EU-säädös 
hyväksytty Suomessa mu-
kisematta. Vapaaehtoistyön 
tavaraliikenteen ammattipäte-
vyysvaatimus. Suomi on byrok
ratian mallimaa.                    Hurraa

Lomittajille
Kiitos lomittajille tärkeästä 
työstä. Hyvää Joulua.

Vuosia karjaa hoitanut

Lääkityskirjanpito
Mitä tarkoittaa käytännössä 
uudet vaatimukset tuotanto-
eläinten lääkityskirjanpitoon? 
Tehkää juttu, jotta tollokin 
ymmärtää.                 Nyt meni järki

Kirkollisvero
Mielestäni kirkosta eronneille 
pitäisi määrätä kunnallinen 
hautausvero, koska kaikesta 
muustakin verotetaan.

Vapaamatkustajiin kyllästynyt

Energiaa
Ei turve-, vesi- tai ydinvoimaa. 
Puu kilpailukyvyttömäksi. 
Kaamoksessa ei näy aurinkoa. 
Tuulisähkö 2,8 kertaa mark-
kinahinta. Kivihiili, se käy 
vihreille.

Ei nimimerkkiä 

Palautetta
Kolumnissaan Soinilla täyttä 
asiaa, hyvä että joku tuo esille 
faktat EU:sta.         Ei nimimerkkiä

Ilmoitus
Muistaakohan alv:stä vapaute-
tut polttopuunmyyjät ilmoittaa 
myyntinsä metsäveroilmoituk-
sessa?                          Ei nimimerkkiä

Kuluneen viikon aikana 
tutkijan mielipiteet 
susien salakaatajista, ym-

päristöministeri Sanni Grahn-
Laasosen (kok.) näkemykset 
soiden suojeluohjelmasta sekä 
pääministeri Alexander Stub-
bin (kok.) puheet kokoomuk-
sen puoluehallitukselle saivat 
kitkerääkin palautetta MT:n 
verkkolehdessä 

Tutkija Mari Pohja-Myk-
rän mukaan suden salakaatajat 
eivät ole eläinten vihaajia.

Patriootti kommentoi: ”Ei 
ne suden tappajat niitä vihaa, 
vaan poloiset pelkää susia. 
Meille opetetaan lapsesta 
asti, miten iso paha susi tulee 
ja puhkuu ja puhaltaa tai syö 
suihinsa. Tästä se susikammo 
juontaa juurensa susien mur-
haajille.”

S.Salo on tutkijan kanssa 
samaa mieltä:”Ei susi kuulu 
maaseudun asutusten lähel-
le, ei siinä ole susivihaajista 
kysymys.” 

Niin ikään Peikko kehuu sel-
kokielistä tutkijaa: ”Ensimmäi
nen järkevä esiintulo asfaltti-
viidakosta tässä asiassa.”

Wituksmania eivä tutkijan 
sanat vakuuta.  ”Asiassa men-
nään tyypilliseen suomalaiseen 
käytännölle vieraaseen tapaan. 
Muualla tiedetään mikä on si-
nulle hyväksi ja sinun parhaak-
si olkoot se sitten kuinka pöljää 
ja menkööt se sitten kuinka 
v........ksi tahansa.”

Grahn-Laasonen uskoo, 
että  soiden-suojeluohjelma 
saadaan valmiiksi seuraavalla 
hallituskaudella.

Jälleen wituksman on toista 
mieltä: ”Ja paskat, ei taatusti 
tule. Suojeluohjelmat ei tuu 
valmiiksi ikinä.”

”Tällä ”nurmi-Villen” jen-
gillä on valmisteltuna monta 
rinkallista uusia, toinen tois-
taan älyttömimpiä ”viimeinen” 
erämaa, ”viimeinen ainut-
laatuinen” suokokonaisuus. 
Viimeinen sitä, viimeinen tätä. 
Milloin on aikuisten oikeasti 
viimeinen. Ehkä sitten, kun 
on pakko tulla kehätien sisä
puolelle?

Vihreät pihalle -nimimerkin 
mielestä Grahn-Laasonen on 
harvoja ympäristöministe-
reitä, joilla on järkeä päässä. 
”Toivottavasti vihreä haitta-
puolue jää pois seuraavasta 
hallituksesta.” 

MP:stä Grahn-Laasonen 
on täydellisesti ja tilaustyö-
nä tuttujen luonnonsuojelua 
hampaat irvessä vastustavien 
poliittisten ja periaatteessa 
luonnonsuojeluväkeä halveksi-
vien tahojen liekanuorassa. 

”Aivan käsittämätöntä höl-
möilyä ympäristöministeriltä, 
jonka tehtävänä olisi huolehtia 
suomalaisen alkuperäisluon-
non elinkyvyn turvaamisesta. 
Ekologinen ja biologinen 
ymmärrys ministeriltä puuttuu 
täysin”

MP kertoo häpeävänsä 
suon- ja metsänomistajana 
”alkeellista ajattelemattomuut-
ta, kun yritän kaikissa omissa 
hankkeissani huomioida myös 
luonnon elinkyvyn säilymisen. 
Ovatko ministerin tukijoukot-
kin yhtä ymmärtämättömiä 
luonnon toimivuuden edelly-
tyksistä?”

MP muistuttaa, ettei vihreä 
puolue ei ole synonyymi luon-
nonsuojelijoille.

”Jos Niinistön porukka teitä 
ketuttaa, niin syy ei ole luon-
non elinkyvyn puolustajien. 
Vastuu suoluonnosta on meillä 
jokaisella, jotka soita omis-
tamme. Soidensuojelusta on 
saatavissa rahaa.”

Stubbin lausunnon puolue-
kokouksessa eivät verkkokes-
kustelijoita vakuuttaeet. 

”Stubin linja on selvä. 
Rikkaat rikastukoon rajatto-
masti ja köyhät köyhtyköön 
rajattomasti. Kokoomus antaisi 
heikkojen, apua tarvitsevien 
kitua ja kuolla oman onnensa 
nojassa”, kirjoittaa vertailija.

Äänestäjä jatkaa:” Jos uu-
distukset ovat sitä, että pitää 
pureskella kynsiään nälkäänsä, 
niin valitsen mielummin säilyt-
tämisen.Se ettei tehdä kumpaa-
kaan, ei uudisteta eikä säilytetä 
ei ole politiikkaa ollenkaan.”

MAIJA ALA-SIURUA

Sudet, suot ja Stubb 
jakoivat mielipiteitä
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